
Odborový zväz DREVO, LESY, VODA zasielal z
dôvodu nepriaznivej situácie v SVP, š.p., výzvu
dňa 10.8.2023 premiérovi SR a zároveň bola
odoslaná obdobná výzva aj ministrovi financií SR
a ministrovi životného prostredia SR na urýchlené
riešenie nepriaznivej situácie. V nasledujúcich
dňoch boli odoslané podklady k Štrajkovej
pohotovosti a v mene predsedníčky OZ DLV bola
zaslaná tlačová správa pre tasr.sk. 

SVP, š.p. v posledných 3 mesiacoch vypracoval
analýzy, stratégie a krízové návrhy riešenia na
svoju stabilizáciu. Z ich strany by išlo o násilnú
redukciu výdavkov, zvýšenie existujúcich úverov,
mimoriadne rozpočtové opatrenie, legislatívne
zmeny, rozvoj podnikateľskej činnosti a ďalšie
spoplatnenie služieb podniku.

Na rok 2023 mali byť zo strany štátu refundované SVP, š. p. platby vo výške 52 mil. €, vyplatených však
bolo len 2,5 mil.€ , čo tvorí 4,9% prefinancovaných oprávnených nákladov. Polovicu príjmov SVP, š.p.
tvoria práve platby za služby vo verejnom záujme, ktoré SVP, š. p. pre štát na základe platných zákonov
zabezpečuje. V dôsledku neplnenia záväzkov zo strany štátu sú ohrozené nielen zákonné nároky
zamestnancov, pracovné pozície, ale aj ochrana života, zdravia a majetku občanov SR, nakoľko v prípade,
ak by nebol problém vyriešený a štátny podnik by bol nútený pristúpiť k utlmeniu činnosti, reálna hrozba
bude naplnená. 

BLESKOVKY
SITUÁCIA V SVP, Š.P.

SLOVENSKÝ VODOHOSPODÁRSKY PODNIK OD SEPTEMBRA TOHTO
ROKU NEDOKÁŽE VYPLATIŤ MZDY SVOJIM 3100 ZAMESTNANCOM.

Táto situácia nie je v histórii fungovania SVP, š.p. ojedinelá, nakoľko sa každoročne opakuje a dospela až do
štádia, kedy je potrebné upozorniť na dlhodobé neplnenie si povinnosti zo strany štátu a trvať na
požiadavke hľadania a nájdenia aj systémového riešenia v súvislosti s dlhodobým financovaním
strategického štátneho podniku, nakoľko polovicu príjmov SVP, š.p. tvoria platby za služby vo verejnom
záujme. 

Odbory upozornili, že úsporné opatrenia nemôžu a nedokážu zásadne zmeniť dlhodobo stratové
hospodárenie SVP, š.p., nakoľko v takomto režime „živorí“ SVP, š.p. už niekoľko rokov a odbory aktívne
riešia problémy s vedením MŽP SR už od roku 2017, kde vstúpili do priamych rokovaní a hľadaní možností
zmeny dlhodobo neudržateľnej finančnej situácie. SVP, š.p. už vyčerpal všetky možnosti, ako neplnenie
povinností zo strany štátu týkajúcich sa nezrealizovaných platieb za poskytnuté verejnoprospešné služby
nahradiť hľadaním možností a riešení vo vnútri podniku a prijímaním úsporných opatrení, do čoho bol za
posledné roky tlačený zo strany envirorezortu.  



BLESKOVKY
SITUÁCIA V SVP, Š.P.

Do konca septembra 2023 predstaviť návrh
systémovej zmeny na zabezpečenie
dostatočného financovania štátneho podniku zo
strany envirorezortu v nasledujúcom roku a do
budúcnosti, aby nedošlo k ohrozeniu života,
zdravia občanov SR, škodám na majetku obcí,
právnických a fyzických osôb a plneniu záväzkov
z pohľadu zákonných nárokov vo vzťahu k
aktuálne 3100 zamestnancom štátneho podniku
tak, aby mohli byť tieto zmeny zapracované aj do
návrhu štátneho rozpočtu pre rok 2024.

POŽIADAVKY ODBOROV
Predstaviť riešenie kritickej finančnej situácie v
SVP, š.p. v období od septembra 2023 do konca
roka s tým, že si štát splní svoje povinnosti a
finančné záväzky – splatí dlh za rok 2023 za
zrealizované služby vo verejnom záujme na
základe preukázateľne vynaložených ekonomicky
oprávnených nákladov vyčíslených SVP, š.p., tak
ako mu to ukladá zákon a nebude v žiadnom
prípade nedostatok finančných prostriedkov v
SVP, š.p. riešiť  úspornými opatreniami vo vzťahu
k zamestnancom SVP, š.p. a ich zákonným
nárokom, príp. znižovaním už aj tak
poddimenzovaných stavov zamestnancov, ako aj
na spôsobom, ktorý by znamenal ohrozenia
života, zdravia a majetku občanov Slovenskej
republiky z dôvodu útlmu poskytovaných služieb
vo verejnom záujme. 

SLOVENSKÝ VODOHOSPODÁRSKY PODNIK OD SEPTEMBRA TOHTO
ROKU NEDOKÁŽE VYPLATIŤ MZDY SVOJIM 3100 ZAMESTNANCOM.
Pani predsedníčka OZ DLV JUDr. Vlasta Szabová, PhD., predložila na rokovaní HSR SR požiadavku, aby v
súvislosti s prípravou vymedzeného okruhu systémových zmien v SVP, š.p., do ktorých vstupuje aj Úrad
pre reguláciu sieťových odvetví najneskôr do konca septembra, v rámci Pracovnej skupiny zloženej zo
zástupcov ÚRSO, MŽP SR a SVP, š.p. pripravili zmenu kľúčenia ekonomicky oprávnených nákladov vrátane
aktualizácie Metodiky rozkľúčovania nákladov vodohospodárskych služieb, ktorá platí od roku 2006 a
stanovením nového prístupu ku kľúčeniu nákladov, ktorá si vyžaduje zmenu legislatívy, minimálne je však
potrebné pripraviť východiská pre legislatívny zámer, ako výsledok konsenzu v rámci Pracovnej skupiny.

DLH ŠTÁTU VOČI PODNIKU OD
ROKU 2018 PREDSTAVUJE

SUMU 218 946 572 €.

OZ DLV ponúkol plnú súčinnosť pri komunikácii s Ministerstvom financií SR a zástupcami vlády SR pri
hľadaní možností riešenia aktuálnej kritickej situácie v SVP, š.p. a prípravou systémových zmien tak, aby v
budúcnosti významný strategický štátny podnik a jeho zamestnanci neboli nútení znášať a riešiť dôsledky
neplnenia povinnosti zo strany štátu, ktorý podnik zriadil. 


